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Με αφορμή την αποκάλυψη των ιστορικών ντοκουμέντων 

Ξενάγηση στο Θυσιαστήριο της Λευτεριάς στην Καισαριανή το Σάββατο 21/2 στις 17:00 
μαζί με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών ΠΕ «Ρόζα Ιμβριώτη» Βύρωνα - Καισαριανής - Παγκρατίου. 

Η ξενάγηση θα γίνει από τον κο Τζόκα Σπύρο, Πανεπιστημιακό και Συγγραφέα 
 

“Τι έχει γίνει μαμά στην Καισαριανή;” ρωτάνε τα παιδιά μας αυτές τις μέρες! 
 
Αχ αυτή η Καισαριανή...! Οι γειτονιές της, οι δρόμοι της, τα στενά της, οι άνθρωποι της 
έχουν πολλά να σου πουν…. 

 
Σε αυτά εδώ τα ιερά χώματα της Καισαριανής, στους δρόμους που περπατάμε καθημερινά με τα 
παιδιά μας, γράφτηκε μία από τις πιο ηρωικές σελίδες της ιστορίας μας την Πρωτομαγιά του 1944. 
Εδώ εκτελέστηκαν 200 κουμμουνιστές, αγωνιστές.  
Μέχρι χθες ακούγαμε και διαβάζαμε για τους 200, για το θυσιαστήριο της λευτεριάς, για όλους 
αυτούς τους αγωνιστές που περάσαν το κατώφλι του Σκοπευτηρίου με ψηλά το κεφάλι, χωρίς να 
τους σκίαζει φοβέρα καμιά. 
Αυτές τις μέρες είδαμε τις συγκλονιστικές φωτογραφίες που απεικονίζουν τους 200 κομμουνιστές, 
αγωνιστές να βαδίζουν με καθαρό βλέμμα και χαμόγελο μπροστά στον θάνατο επιβεβαιώνοντας 
όσα γράφτηκαν, όσα ακούστηκαν! Αναδεικνύοντας έτσι το μεγαλείο της θυσίας χιλιάδων 
αλύγιστων, το μεγαλείο της κληρονομιάς ενός λαού που μεγαλούργησε όταν πίστεψε στη 
δύναμή του, όταν αποφάσισε να συγκρουστεί με τους δυνάστες του! 
 
Οι 200 της Καισαριανής δεν μας ζητούν να τους τιμήσουμε, μας ζητούν να συνεχίσουμε 

στον δρόμο που χάραξαν!  

Να μάθουν τα παιδιά μας για τον Ναπολέων Σουκατζίδη, για τον Τσίρκα, για τον Μαριακάκη, 

για, για……. αλλά και για την Ηλέκτρα Αποστόλου, τον Λυκουρίνο... και όλα τα νέα παιδιά 

που η στάση τους σήκωσαν την Ελλάδα ένα μπόι ψηλότερα!  

Η Ιστορία της Καισαριανής, όπως είναι αποτυπωμένη στην πόλη και στα μνημεία της, μας κάνει 

περήφανους. Αφηγείται το παρελθόν μας και σμιλεύει το παρόν μας. Γίνεται έμπνευση και φάρος 

αξιών. Είναι η πολύτιμη κληρονομιά μας και οφείλουμε να τη διαφυλάξουμε, να την 

υπερασπιστούμε, να την παραδώσουμε στις επόμενες γενιές. 

Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων μαζί με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών ΠΕ «Ρόζα 

Ιμβριώτη», καλούμε τους γονείς, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, το Σάββατο 21/2/2026 

στις 17:00, στο χώρο του θυσιαστηρίου για ξενάγηση, αλλά και τις υπόλοιπες μέρες να 

επισκεφτούμε το Μουσείο μας, το Μουσείο της ΕΑΜικής Αντίστασης και να βαδίσουμε με τα παιδιά 

μας στους δρόμους που βάδισαν οι 200 κομμουνιστές, αγωνιστές! 

«Πατερούλη, πάω για 

εκτέλεση. Να ‘σαι περήφανος 

για το μονάκριβο γιο σου. 

{...}Γεια, γεια, πατερούλη» 

Ναπολέων Σουκατζίδης  

1/5/1944 

http://www.goneiskaisarianis.gr/

